Matematika gyakorlé feladatok 9. osztily

Halmazok

10.

1.

. Adott két halmaz:

4 = {kétjegyi pozitiv, 4-gvel oszthato szamok}
B = {10-né] nagyobb. de 30-nil nem nagyobb pozitiv egész szdmok}
Hatarozza meg az 4~ B halmaz elemeit!

Az 4 halmaz clemei a kétjegyl négyzetszamok. B = {dttel oszthatd pozitiv egész szamok]).
Hatérozza meg az al4bbi halmazokat!
a) ANB b) 4\B

Legyen az 4 balmaz a 15-nél nem nagyobb pozitiv paros szdmok halmaza, a B halmaz a
15-nél nem pagyobb 3-mal oszthaté szamok halinaza. Hatérozza meg az 4 B balmnaz elemeit!

Az A4 halmaz elemei a pozitiv egész cgyjegyl szamok. a B halmaz elemei a primszamok. Hatarozza
meg az 4B halmaz elemeit!

Az 4 ¢és a B halmazokrol a kovetkezdket tudjuk:
AnB={1:2}, AW B={1;2.3.4:5:6:7}. A\B={5:7}.
Adja meg az 4 és B halmaz elemeit!

A={trapézok}; B={deltoidok} ; C={Humégyszigek} Hatirozza meg az alabbi halmazokat!
a) AnB b) B~C c) AnC

Legyen az 4 halmaz a [-3;5[ intervallumban levé valds szamok halmaza. B pedig a [2;6]
mtervallumban levé valds szamok halmaza. Adja meg és dbrazolja egy szamegyeunesen az A\ R
halmaz elemeit!

Legyen az 4 halmaz 1-nél nem kisebb, de 9-nél kiscbb szimok halmaza, a B halmaz a 7-nél nem
nagyobb pozitiv szamok halmaza. Abrazolja egy szdmegyenesen az A és B halmazok metszetét!

Az A és B halmazokrol a kovetkezéket tudjuk:

AWB={123.4:5:6.7} ANB={2:7} A B={1;3:5}

Hatarozza meg a B haimaz elemeit!

Ha az A halmaznak 15 eleme van, a B halmaznak 9 eleme van, az 42 halmaz 6 elemil, akkor
hény eleme van az 4B halmaznak?

Egy 10 tag csoportban mindenki beszéli az angol és a német nyelv valamelyikér. Hatan beszélnek
koziilik németiil nyolcan angolul Hanyan beszélik mindkér nyclver?
Vilaszat indokolja szamitdssal. vagy szemléitesse Venn-diagrammal!



Algebra
4. Végezze el a kbvetkezd miiveleteket a tanult nevezetes azonossagok alapjan!
(3x —5)(3x +5) — Bx + 2)% + 6(2x + 5)=
5. Alakitsa szorzatta az aldbbi kifejezéseket!
a) 15a®b —30b%a = b)36x2 —49y% = ¢) 5¢% + 10cd + 5d? =

6. Hozza a lehet6 legegyszer(bb alakra a kovetkezd torteket!

) 3d%x% b)xg-m _ )qraz—aab+4|b2 _
15d3x? 6x—24 3a%-3b2
7.Végezze el az aldbbi miveleteket!
a) 9a-3b 15a+5b _ )5x2—20y2 _5x-10y _ | 4 3 x+2
3a%-p* 3 3x+6y = 9x x4+2  x-2 x%-a

8.Milyen szdmok dllhatnak x és y helyén (és miért), ha 36 | §2x_45} ?
9.Hatdrozza meg 1840 és 3400 legnagyobb k6z6s oszt6jat és legkisebb k6zds tobbszorosét!
10.Hany szdzaléka a Szaturnusz tomege (5,684-10 B kg) a Fold témegének (5,974-10 # kg)?
12.Bontsa fel a zardjeleket a nevezetes azonossagok alkalmazasavall

a) (2x-1)*= b) (4+b)’ = c) (3x+1)(3x-1)=
13.Hozza egyszertibb alakra!

| 72° -54° b)
a) ———=
108*

;) = 2 -
X" =25 x"+5x

-9

-

- :
X" —=3x «x°

c) (2x+1)(x-2) % - 2x{x+2)* + 15x* =



Fiiggvények

L fiiggvények gyakorlisa
1. Abrazolja k6z6s koordinatarendszerben!

f(x)=—§-x—4 g(x)=-2x+5  h(x) %x

2. Abrizolja és jellemezze!
. [
f(x):}ixii»l g(x):(x+2)‘—2 h(x):-\jx—z i(x)=;+4
1. fiiggvények gyakorldsa
| Abrﬁzolja kozos koordinatarendszerben!

f(X)=%x g(x)=-2x+3 hix)=x-4

2. Abrizolja és jellemezze!
f(x)=|x+2|—l g(x)=2x" ~1 h(xX)=Jx+2 i('x)=-%

Ill.  fiiggvények gyakorldsa

I. Abrazolja kdzos koordinatarendszerben!
S=2x-2  gm=3e-2 hoy =1 s

2) Jellemezd az alabbi flggvényeker! (értelmezési tartomany, értékkészlet, zérushely, szélséérték,

Monotonitas)




Egyenletek, egyenlétlenségek

1) Oldja meg az els6foki egy ismeretlenes (vagy arra visszavezetheto) egyenleteket!

a) IX4=3x+4 b) 0,5x-§#) C) X+ "; . P _23"‘ dy 3 ;x + Z X -15(x+1)
v+l x-1 v+l 2x-1 3 5 7 2 19
e)i——v = ﬂt+ _2x l+_ h)_::_ y 1,20
6 4 2 4 4 x-3 3 x 3x 3

2)

a) Gondoltam egy szamot, megszoroztam néggvel. majd a szorzatbol kivontam kilencet. Az igy kapott szamot
harommal osztva kilencet kaptam. Melyik szimra gondoltam?

b} Gondoltam egy szamot, hozzaadtam hatot. majd az dsszeget nyolccal osztottam. Eredmentviil az eredeti szim
harmadanal harommal kisebb szimot kaptam. Melyik szamra gondoltam?

¢) Hirom ligetben dsszesen 900 fa van. A misodikban kétszer annyi van, mint az elsdben, mig a harmadikban
szazzal kevesebb. mint a masodikban. Hény fa van a harmadik ligetben?

d) Egy apa kétszer annyi idés, mint a linya. Tiz évvel ezelftt még haromszor iddsebb volt a lanydnil. Hzny
évesek lesznek négy év muilva?

€) Ha hirom egymast kifvetd pozitiv paros szAm osszegébal levonjuk a koztitk lévd pératlan szamakat, akkor
maradékul negyvenet kapunk. Melyik paros szim a kbzépsé?

3) Oldja meg a kovetkezo egyenleteket grafikusan!
1 2
a) Ex:—x+3 by 2x-3 =x-3 c) —3-:c+3:2:c—5 d) -2x-1=0,5-2x
e) x+l=x? +1 Hle-1P =—x*+3 g-x1+2=22

4) Oldja meg az egyenleteket!

3. ¥ B . )
XL x-1 o 3_v_(§+1 .r)=1 G 62, xed
202-3x) . 002-2x -
D=00r P oz P 93E4G-20=506x4)2004)
] E 2x= I+ 7
f’_‘a'l.'.+1_x 5_2x-ll x h) “1+"“=f—3+24—2(3—x)

14 6 7 21 2



Geometria

10.

11.

13.

14,

15.

Jeldlje a, B, y egy haromszog belsé szdgeit és legyenek a’, 8, y* a megfeleld kiilsé szogek. Hatarozza
meg a hianyzd adatokat!

ayoa=37°p=45°

b) A belsé szogek ardnya 2:3:4

¢) Egyik belsd szoge 17°, a masik két belsd szog kozill az egyik 39°-kal nagyobb a masiknal.
Egy haromszog két oldalanak a hossza 12cm és Scm.

a) Mekkora lehet a harmadik oldal hossza. ha cm—-ben mérve egész szam?

b) Mekkora a harmadik oldal, ha a haromszog derékszogii?

Mekkorak a trapéz belsé és kiilsd szdgei, ha

a) két szemkozti bels6 szdge 47° és 140°7 b) bels6 szdgeinek aranya 3:5:7:9.

Egy deltoid ket szogének nagysaga 15°és 95°. Szamitsa ki a deltoid masik két szogét!

Egy konvex sokszdg oldalainak szama 18. Szamitsa ki

a) az egy csucsbol induld atlok szamat d) a kiilsé szdgek 6sszegét

b) az dsszes atld szamat ) egy belsd szoget. ha sokszog szabalyos!
¢) a bels6 szogek Gsszegét

Hany oldalu az a szabalyos sokszig. amelyben egy belsé sz8g nagysaga 150°?

Szamitsa ki az egyenld szar haromszdg szogeit. ha alapjanak végpontjaibol kiinduld belsé szogfelezék
altal bezart szog 78°!

Egy derékszdgi haromszog befogdi 6 cm és 9 cm hosszaak. Mekkora az atfogoja?
Egy derékszdgii haromszog atfogojanak és egyik befogdjanak hossza 13 cm és 5 cm. Szamitsa ki a masik
befogo &s kortilirt kor sugaranak hosszat!

Egy 4cm sugart kor O kdzéppontjanak és a sik egy P pontjanak a tavolsiga 9 cm.

a) Szamitsa ki a kérhdz P-bél hizhato érinté szakasz hosszat!
b) Szerkesszen a k6rhéz P pontbdl érintdket!

Egy téglalap alaku park egyik oldala 0.12 km. A parkon atlos iranyban 130 m hosszit ut vezet. Mekkora
a park masik oldala?

Keét épiilet kozott anyagszallitashoz csuszdat épitettek. Mekkora a csuszda hossza, ha az épiiletek
tavolsaga 10 1 és a cstszda végei kizétt 4 m a szintkiilénbség?

Egy rombusz oldalai 18 cm hossztak. egyik atléja 20 cm hosszi. Mekkora a rombusz teriilete?

Egy derékszdgii trapez parhuzamos oldalai 15m illetve 35 m hosszuak. magassaga 20m. Mekkora a trapéz
keriilete?

Egy négyzet atléja 10 cm hosszi, Mekkora az oldala?



